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ΘΕΜΑ 1ον   (2 µονάδες) 
∆ίνονται οι πίνακες 
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B . Να βρεθούν : 

α) Τα γινόµενα BA ⋅  και AB ⋅        (1  µονάδα) 
β) Ο αντίστροφος πίνακας του A       (1  µονάδα) 
 
  

ΘΕΜΑ 2ον   (4 µονάδες) 
∆ίνεται η συνάρτηση 

2
)( xexf −= . Να βρεθούν :  

α) Η µονοτονία της και τα ακρότατα.        (1  µονάδα) 
β) Τα διαστήµατα που είναι κοίλη ή κυρτή και τα σηµεία καµπής.    (1  µονάδα) 
γ) Οι τυχόν ασύµπτωτες και το πεδίο τιµών     (1  µονάδα) 
δ) Να γίνει  η γραφική της παράσταση.     (1  µονάδα) 
 
 

ΘΕΜΑ 3ον   (1 µονάδα) 

Η κινητική ενέργεια ενός σώµατος, στη Θεωρία της Σχετικότητας του Einstein,  δίνεται από την σχέση 
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   (4.1) 

Όπου m η µάζα αδρανείας του σώµατος, υ η ταχύτητά του και c η ταχύτητα του φωτός στο κενό. Στην 
Κλασική Μηχανική, όπου η ταχύτητα υ είναι πάρα πολύ µικρή σε σχέση µε την c, η κινητική ενέργεια 
δίνεται από την γνωστή σχέση 
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1 υmEk =                     (4.2) 

Αποδείξτε τη σχέση (4.2) χρησιµοποιώντας την σχέση (4.1).  

Υπόδειξη : Αναπτύξτε σε σειρά Taylor την (4.1) λαµβάνοντας υπόψη ότι το κλάσµα  2
2

c
x υ=  είναι 

πάρα πολύ µικρό. Πάρτε τόσους όρους όσους χρειάζεστε για να βγάλετε την σχέση (4.2) 
 
 



 
ΘΕΜΑ 4ον   (3 µονάδες) 

Οι συντελεστές 0A  και nA  του αναπτύγµατος σε σειρά Fourier ενός τριγωνικού παλµού περιόδου 2π 
δίνονται από τις παρακάτω σχέσεις  
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α)  Να υπολογιστούν τα 0A , 1A , 2A  και 3A      (2  µονάδες) 
β)  Να βρεθεί ο γενικός τύπος για το nA      (1  µονάδα) 

  
  
 
 
• Απαγορεύεται η χρήση οποιουδήποτε βιβλίου - σηµειώσεων και κινητών τηλεφώνων. 
• Βαθµολογούνται µόνο τα θέµατα που είναι ολοκληρωµένα και σωστά. Π.χ. για να πάρετε την 1 µονάδα στο 4α) πρέπει 

να βρείτε σωστά και τα 4 ολοκληρώµατα.    
• Προσοχή! Έλλειψη βασικών γνώσεων Μαθηµατικών επιπέδου ∆ηµοτικού - Γυµνασίου έχει ως αποτέλεσµα τον 

µηδενισµό όλου του γραπτού!!! 
• ∆ιάρκεια εξετάσεων : 1 ώρα και 45 λεπτά                                ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  

 
 
 

ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 
 
Τριγωνοµετρικές ταυτότητες 
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Ιδιότητες Λογαρίθµων 
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Ανάπτυγµα της ( )xf σε σειρά Taylor (γύρω από την θέση 0x ) 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
  
 ΘΕΜΑ 1ον    

∆ίνονται οι πίνακες 
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B . Να βρεθούν : 

α) Τα γινόµενα BA ⋅  και AB ⋅        (1  µονάδα) 
β) Ο αντίστροφος πίνακας του A       (1  µονάδα) 
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AB ⋅  ∆εν µπορεί να γίνει πολλαπλασιασµός. Οι στήλες το Β δεν είναι ίσες µε τις γραµµές του Α. 
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ΘΕΜΑ 2ον    

∆ίνεται η συνάρτηση 
2

)( xexf −= . Να βρεθούν :  
α) Η µονοτονία της και τα ακρότατα.        (1  µονάδα) 
β) Τα διαστήµατα που είναι κοίλη ή κυρτή και τα σηµεία καµπής.    (1  µονάδα) 
γ) Οι τυχόν ασύµπτωτες και το πεδίο τιµών     (1  µονάδα) 
δ) Να γίνει  η γραφική της παράσταση.     (1  µονάδα) 
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 Για 0=x  έχουµε τοπικό µέγιστο 1)0( 0 == ef  
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 Άρα έχουµε σηµεία καµπής στα  σηµεία 
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γ)   Οριζόντιες ασύµπτωτες 
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Άρα έχει και στα δύο άκρα οριζόντια ασύµπτωτη 
την ευθεία 0=y . 

 
 Κατακόρυφες και πλάγιες ασύµπτωτες δεν έχει. 
 

Εφόσον τα δύο πιο πάνω όρια είναι 0 και η 
συνάρτηση είναι συνεχής σε όλο το ℜ αυτό σηµαίνει 
ότι το τοπικό µέγιστο που βρήκαµε στο 0=x  είναι 
ολικό µέγιστο της συνάρτησης. 
Άρα τελικά το πεδίο τιµών της είναι το διάστηµα 
( ]1,0  

 
ΘΕΜΑ 3ον  
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Αναπτύσσουµε σε Taylor την kE  ως προς x  γύρω από την θέση 00 =x . Επειδή το τελικό αποτέλεσµα που 

θέλουµε να βγάλουµε είναι 2

2
1 υmEk =  θα πάρουµε µόνο όρους µέχρι πρώτης τάξης ως προς x   
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ΘΕΜΑ 4ον    
Οι συντελεστές 0A  και nA  του αναπτύγµατος σε σειρά Fourier ενός τριγωνικού παλµού περιόδου 2π 
δίνονται από τις παρακάτω σχέσεις  
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α)  Να υπολογιστούν τα 0A , 1A , 2A  και 3A      (2  µονάδες) 
β)  Να βρεθεί ο γενικός τύπος για το nA      (1  µονάδα) 
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Υπολογίζω πρώτα το αόριστο ολοκλήρωµα 
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Υπολογίζω πρώτα το αόριστο ολοκλήρωµα 
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Υπολογίζω πρώτα το αόριστο ολοκλήρωµα 
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Υπολογίζω πρώτα το αόριστο ολοκλήρωµα 
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Αν n  άρτιος τότε 1)cos( =πn  ενώ αν n  περιττός τότε 1)cos( −=πn  
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